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P1. ;Se cancela?
Sea A # () y * una ley de composicién interna asociativa en A. Demuestre que el conjunto de los elementos
cancelables de A es cerrado, es decir, si a, b son cancelables en A, entonces a x b es cancelable en A.

P2. Engrupiendo
Considere la siguiente operacién en R3:

(:Ea Y, Z)A(l’l, y,a Z,) = (:E + CL‘,, Y+ y,7 z+ Z, +x- y,)

a) Probar que (R?, A) es grupo.

b) Probar que: m
{(z,y,2) € R* | V(a,b,¢,) € R?, (2,9, 2)A(a,b,¢) = (a,b,0)A(z,y,2)} = {(0,0,2) | z € R}
[ —_—

;Es (R3, A) abeliano?.

¢) Counsidere G = {(0,y; 2) | y, 2z € R}, muestre que A es l.c.i. en G. De ahora en adelante asumiremos
que (G, A) es grupo (es demostrable, pero no se pide hacerlo). Pruebe que es abeliano.

d) Probar que (G, A) es isomorfo a (R%, +), donde la suma en el plano real R? es coordenada a coor-
denada.

P3. Mds problemitas 3
P4. Anillos A( A
29 / .
{+/) un cuerpo y (A un anillo. Sea f : K — A morfismo entre (K,+,:) y (A4,®,®) con
14 # 0). Demuestre que: .

a ] f(OK) = OA

» V2 € K, f(—z) = —f(2)

» (f(K),®) es un subgrupo de (A, ®)
b) f(:l?) :0A<:>."L‘=OK

¢) f inyectiva.
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P1. ;Se cancela?
Sea A # ) y * una ley de composicién interna asociativa en A. Demuestre que el conjunto de los elementos
cancelables de A es cerrado, es decir, si a, b son cancelables en A, entonces a * b es cancelable en A.
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P2. Engrupiendo
Considere la signiente operacion en R3:

(z,y,2)A(2 )= (z+ 2" y+v 2+ +x-y)
a) Probar que (R?, A) es grupo.
b) Probar que:

L=N
{(z,y,2) e R* | ¥(a,b,¢,) € R? (x4, 2)Ala, b, ¢)

[ —

= (a,b,c)A(z,y,2)} = {(0,0,2) | z € R}

—

. ‘:}-‘—
iEs (R3, A) abeliano?.

___ ¢) Considere G = {(0.y:2) | ¥,z € R}, muestre que A es Le.d. en G. De ahora en adelante asumiremos
que (G, A) es grupo (es demostrable, pero no se pide hacerlo). Pruebe que es abeliano.

—
j d) Probar que (G, A) es isomorfo a (R?, +), donde la suma en el plano real R? es coordenada a coor-
denada.
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. Engrupiendo
Considere la siguiente operacién en R3:

(r,y, 2)A( )= (e +ay+y. 2+ 2+ 2 y)
a) Probar que (B3 A) es grupo.
b) Probar que: m

{(z,y,2) € R® | Y(a,b,c,) € R, (z,y,2)Aa,b,¢) = (a,b,c)A(z,y,2)} = {(0,0,2) | z € R}

4 p— ]
(Es (R?, A) abeliano?.

c) CG = {(0,4;2) | ¥,z € R}, muestre que A es Lc.d. en G. De ahora en adelante asumiremos
que

es grupo (es demostrable, pero no se pide hacerlo). Pruebe que es abeliano.
d) ProbarTue (G, A
denada.
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) es isomorfo a (R?, +), donde la suma en el plano real R? es coordenada a coor-
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2. Engrupiendo
Considere la siguiente operacién en R3:

(r,y,2) A2y, )= (e + 2"y +y .2+ 2 +2-9))
a) Probar que (R, A) es grupo.
b) Probar que:

=N

{(;E;y; Z) € Rg |V(a,b,c:) € R3 (af,y;z}A a'vb:c) = (a,b,c)/_\.{a?,y,z)} . {(03032) | z € R}

, T —
(Es (R%, A) abeliano?.

¢) Considere G = {(0,y; z) | y, 2 € R}, muestre que A es Lc.i. en G. De ahora en adelante asumiremos
que (G, A) es grupo strable, pero no se pide hacerlo). Pruebe que es abeliano.
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d) Probar que

), donde la suma en el plano real R? es coordenada a coor-
denada.
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P4. Anillos, I}\;,(?‘g \/
Sea—(F ,- un cuerpo j e@ n anillo. Sea f : K — A morfismo entre (K, +,-) v (A,®,®) con
W_ . Demuestre que: v _

a]” = f(0k) =04
« Vze K, f(—z) = —f(x)
= (f(K),®) es un subgrupo de (A4, ¢

b) f(x) =04 ¢z =0k
¢) f inyectiva. _? . l/ \_>4
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P1. Sean (A, #4), (B, *pg) grupos y f: A — B morfismo.

a) Demuestre que si (C,+,4) es subgrupo entonces (f(C),*p) también lo es.
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P4. AnzHo

un (11(—‘1[)(} y A. un anillo. Sea f : K — A morfismo entre (K,+,-) y (A,&,®) con
14 7& U emuc‘stle que: J——

UI& =
Ve € K, f( (2)
m (f(K), @) es un subglupo de (A, @)

) f(z) =04 2=0g

¢) f inyectiva.
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